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PRASA O NASZYCH LICYTACJACH

Wznowione przez Tow. Bibliofilów Polskich licytacje amatorskie cennych 
druków, rycin i autografów budzą coraz większe zainteresowanie nie tylko wśród 
miłośników książek, ale i wśród szerszego nawet społeczeństwa. Dowodem tego 
jest dość rozległe echo, jakie znajdują licytacje bibliofilskie w naszej prasie. 
Z głosów, które udało się nam zebrać o dwóch estatmich licytacjach (8 i 9), po- 
dajemy poniżej co ciekawsze w streszczeniach i wyjątkach.

„Ilustrowany Kurier Codzienny" poświęcił warszawskim licytacjom biblio­
filskim dwie większe i bardzo życzliwe wzmianki.

W numerze z dn. 26 lutego b. r. .,11. Kurier Codzienny" piszę m. in. o 8-ei 
licytacji:

„Poza licznemi odczytami bibliofile warszawscy urządzają też aukcje. Ta­
kich aukcyj odbyło się dotąd ośm, ostatnia 20 b. m. Aukcje te wydobywają z py­
łu zapomnienia rozmaite wartościowe i- rzadkie książki, które chętnie znajdują na­
bywców wśród zbieraczy książek, a z drugiej strony utrącają lichwiarskie zyski 
antykwarjuszów, płacących za książki minimalne ceny, a sprzedających je nieraz 
nawet za cenę dziesiięciokrotnie wyższą.

Ostatnia aukcja miała wielkie powodzenie".
I kończy oświadczeniem:
„Zainteresowanie aukcjami wzrasta z każdym miesiącem i sięga nawet po­

za granice państwa. Towarzystwo Bibliofilów Polskich w Warszawie, mimo nie­
pomyślnych czasów, wydaje własny miesięcznik „Wiadomości Bibliofilskie".

O 9-ej zaś licytacji ..Ii. Kurier Codzienny" w numerze ż dn. 23 marca podaję:
„Dziewiąta z rzędu miesięczna licytacja bibliofilska odbyła się w Warsza­

wie dnia 20 b. m. Licytowano książki, autografy i ryciny przy znacznem zain­
teresowaniu, pomimo później daty w miesiącu i czasu przedświątecznego.

Przelicytowano ogółem 396 pozycyj z katalogu, nadto 80 książek i rycin 
od ceny zaofiarowanej. Każda aukcja przynosi różne niespodzianki, nie była też 
od nich wolna i obecna. Niektóre książki poszły niespodziewanie wysoko, uzy­
skując ceny kilkakrotnie wyższe od cen wywołania, inne zaś rzeczy, dobre i nisko 
ocenione, nie znalazły konkurentów i „poszły" po cenach minimalnych.

Nowością była sprzedaż książek od cen zaofiarowania. Nabywano rzeczy 
oprawne od 20 gr. Była to jedyna okazja do zaopatrzenia bibliotek, szczególnie 
publicznych w naukowe książki".

„Kultura" w numerze z dn. 3 kwietnia b. r. w artykule, obszerniej omawia­
jącym działalność Tow. BibI- Polskich w Warszawie, tak kończy swoje uwagi:

„Dużem powodzeniem cieszą się licytacje bibliofilskie, urządzane przez 
Towarzystwo. Na tych oryginalnych „licytacjach" sprzedawane są cenne stare 
druki, ryciny, autografy i rękopisy. Niewielkie stosunkowo sumy, któremi dyspo­
nują nabywcy-bibljofile, równoważą zapal i coraz zwiększającą się frekwencję. 
Ostatnia, dziewiąta z kolei, licytacja odbyła się 20-go marca b. r. w sali T-wa 
Krajoznawczego. Stały organ Towarzystwa Bibliofilów Polskich, miesięcznik 
„Wiadomości bibliofilskie", umieszcza katalogi licytacyjne".

Wydawany w Warszawie organ francuski „L‘echo de Varsovie“ w numerze 
z dn. 12 marca b. r. piszę, co następuje:

„L‘interet prćsente par ces ventes aux encheres de liiyres rares ou ancieńs 
va sans cesse croissant. Ajoutons que la Societe des bibliophiles a Varsovie 
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possede, malgre la durete des temps, sa propre revue mensuelle „Les nouvelles 
bibliophiles".

Bardzo życzliwą i obszerniejszą wzmiankę o ostatniej licytacji bibliofilskiej 
zamieściła „Gazeta Polska" w Nr. 35 z dn. 6 kwietnia b. r. p. t. „Na giełdzie folia­
łów, autografów, i manuskryptów. Licytacje bez komornika, dłużnika i wierzy­
ciela".

Ze względu na głębsze ujęcie ducha tych licytacyj, podajemy z tej wzmianki 
obszerniejszy wyjątek:

„Jest jedna licytacja w Warszawie, na której nie widzimy ani zgrai licytan­
tów, ani zrujnowanego dłużnika, ani znajomego wierzyciela, ani też groźnej po­
staci komornika. Taka niezwykła licytacja odbywa się co jakiś czas w Towa­
rzystwie Bibliofilów Polskich.

Książka! rzecz, o której zapomina coraz większy odsetek ludzi. To też, 
idąc na jedną z licytacyj bibliofilskich, które odbywają się w lokalu Tow. Kra­
joznawczego, spodziewaliśmy się ujrzeć obrazek mniej więcej taki: jakiś zrujno­
wany właściciel rodowych pamiątek wystawia na licytację bibliotekę, na którą 
wogóle niema amatorów, wreszcie zjawia się handlarz i za grosze zabiera wszyst­
kie książki, żeby je później puścić na miasto „co w koszu do wyboru"...

Tymczasem sprawa przedstawia się zupełnie inaczej. W licytacji biorą 
udział — zarówno z jednej, jak i drugiej strony — mie żadni zrujnowani posia­
dacze rodowych pamiątek, ani handlarze-ignoranci, ale wytrawni, „rasowi" biblio­
file. „Aby osiągnąć dobre wyniki w bibliofilstwie, trzeba mieć dwie rzeczy: pie­
niądze i inteligencję. Rozporządzając jedną z nich, można zajść daleko: posiada­
nie obu zapewnia palmę pierwszeństwa" — powiedział Newton. Bibliofile, to 
przeważnie ludzie dobrze sytuowani materialnie, posiadacze wspaniałych zbiorów 
ksiąg, rękopisów i autografów, do których posiadania doszli pracą całego życia 
i dużym nakładem pieniędzy. Licytacje nie mają na celu ułatwianie likwidacji 
księgozbiorów, ale właśnie ich racjonalną rozbudowę. Ludzie schodzą się tutaj 
właśnie po to, żeby wymienić między sobą książki i rękopisy, kupując potrzebne 
dzieła i egzemplarze, wyzbyć się rzeczy niepotrzebnych dla swego zbioru.

Bibliofilstwo, umiłowanie książki, wraz z pasją kolekcjonerstwa, Stanowią 
namiętność niemniej silną od innych. Na licytacji, której przedmiotem są nie 
pierścionki i precjozy i nie konie wyścigowe, ale zakurzone foliały, daje się wy­
czuć atmosfera rozgorączkowania i podniecenia. Ceny podbijane są zawzięcie, 
przewyższając nieraz wielokrotnie cenę wywołaną".

MYŚLI O KSIĄŻKACH

Dawniej książka służyła odpoczynkowi po pracy. Dzisiaj książki stały się 
narzędziem pracy .i rzeczą nietylko milą, nietylko pożyteczną, ale' wprost niezbęcL 
tią i konieczną.

„One (książki) są nauczycielami bez kija i rózgi, bez krzyku i gniewu, bez 
stroju i pieniędzy, przychodząc do nich, nie zastajemy ichi nigdy śpiącemi; gdy się 
ich pytasz, myśli swej nie ukrywają, nie łają, jeśli się. mylisz: nie szyidzą z ciebie, 
jeśli się okażesz nieukiem". Kardynał de Bury.

Czas należy dzielić między książki i podróże, inaczej ni:e zna się życia.
Valery Larband.

Po książkach poznaje się ludzi, a po ludziach książki.
Jarosław Iwaszkiewicz.
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KSIĄŻKI.

1. ALBERTRANDY. Panowanie
Henryka Walezjusza i Stefana Batore­
go z dołączeniem pamiętników, odno­
szących się do St. Batorego, a zebra­
nych przez Edw. hr. Raczyńskiego. Kr. 
1861, pł. zl. 2.—

2. ARCHUTIOWSKI. J. Ks. Ksiądz
Jakób Wujek T. J. * 1540 + 1597. W.
1915. Odb. w 33 egz. zł. 3.—

3. BANDTKIE — STEŻYNSKI J. W. 
Prawo' prywatne polskie. W.. 1851. płsk.

' zł. 4.—
4. BARTOSZEWICZ J. • Anna Ja­

giellonka. T. 1 — 2, razem opr. pisk.
zl. 3-50

5. BARTOSZEWICZ J. Pogląd na
stosunki Polski- z Turcya i Tatarami. W
1860. pł. 4—

6. BARTOSZEWICZ J. Studia Hi­
storyczne i Literackie. Tom III. ppl.

zl. 4.—
7. BARTOSZEWICZ K. Księgi hu­

moru polskiego. Petersburg. 1905. T. 1.
zł. 4.—

8. BEAUJEU DE. Pamiętniki. Wy­
dał Al. Kraushar. Kr. 1883, ppł.‘zł. 4—

9. BENTKOWSKI F„ O znakach 
przecinkowych w piśmie, czylii znakach 
p:sarśkich. W, 1830, pi. (z autografami F. 
Bentkowskiego i J. Przyborowskiego).

zł. 3.50
10. BERANGER. Piosenki. Przekład 

Wł. Syrokomli i W. Korotyńskiego. Z 
nortr. i życiorysem autora. Z autogr. W. 
Korotyńskiego-. -Win.. 1859. pł. zl. 1.50

11. BERG N. W. Zapiski o polskich
zagoworach i wozstanjach 1831—.1862. 
Moskwa. 1873. płsk. zl. 5.—

12. BERNACKI L. Adama Czarto­
ryskiego- G. Z. P. „Monitor" z- r. 1763 i 
..Kalendarz Teatrowy" na r. 1780. Lw., 
1920. Odb. w 25 egz. zł. 3.—

13. BERSOHN M. Dawna zbrojow­
nia ks Radziwiłłów w Nieświeżu. W.. 
1904. zl. 2 —

14. BIELOWSKI A. Antoni: Mal­
czewski. iego żywot i pisma, ozdobione 
popiersiem. Lw.. 1843 zł. 2.—

15. BIELSKI J.. Gene Thliacon. Ze 
wstenem bibljozr. ks. dr. L. Zalewsk'e- 
go. Lublin. 1928 (wyd. w 500 egz.)

zl. 2.50
16. B1LCZEWSKI J. Ks. Nowe akta

do historyi prześladowań i praktyk po­
kutnych. Lw.. 1900. zl 2.50

17- BOCZKOWSKI F. O Wieliczce. Z 
ryc. Bochnia. 1843. zł. 4.—

18. BOEHN M. Miniaturen und Sil-
houetten. Miinchen. 1918; opr. kart., z 
wieloma ryc. zl. 6—

19. BOGUSŁAWSKI S. Prześla­
dowca. Szkic obyczajowy. W. 1844, 
płsk. ze złoć. zł 2.—

20. BOGUSŁAWSKI S. Życie Xią-
żecia Józefa Poniatowskiego... b. m. 
1831. płsk. zl. 5.—

21. BOGUSŁAWSKI W. Rys dzie­
jów serbo - łużyckich. Petersburg. 1861. 
Pl. zł. 2—

22. BOGUSŁAWSKI W. Siły i środ­
ki naszej sceny. W.. 1879. zł. 2.—

23. BORKOWSKI K- Pamiętnik hi­
storyczny o wyprawie partyzanckiej do 
Polski w r. 1833. Lipsk. 1863, pł. zl. 3.—

24. BRAFMANN- Żydzi i kahaly.
Lw.. 1877. ppl. ' zl. 2.—

25. BRUCKNER A. Starożytna Li­
twa. W-. 1904. pl. zl. 2.—

26. BUSZCZYŃSKI S. Freiheitshort
Bedeutung der Geschichte Polens. Kr., 
1917. zł. 2.—

27. CALLIER E. Trzy ustępy z po­
wstania polskiego 1863 —■ 64. Pozn. 1868. 
oł. zl. 4.—

28. CHEŁMIŃSKI S. Mtinzen und
Medaillen von Polen (z repr. medali i 
monet). Miinchen. 1904. zł. 6.—

29. CHODŹKO M. Jezioro cudów.
Paryż. 1857. zł. 2.—

30. CHOŁODECKI - BIAŁYNIA J.
Do dziejów drobnej szlachty Podola. Lw. 
1911. zł 2.—

31. CHRZANOWSKI I. Władysław
Nehring. wspomnienie pośm. i biblio­
grafia prac. nauk, przez A. Bab:a- 
czvka. W 1909. zl. 1.50

32. CHRZĄŃSKI ST., Tablice od­
mian herbowych. W.. 1909. Z 25 tabl. 
kolor, herb. zł. 10.—

33. (CIECHOMSKI J.).Pan Starosta 
Zakrzewski. Kiljów. 1860 pl zl. 1-50

34. CINC-IAŁA A. Dr. Przysłowia,
przypowieści i ciekawsze zwroty języ­
kowe ludu polskiego- na Śląsku. Cieszyn 
1885. 'zł. 1.50

35. COLSON F. De la Pologne et
des Slaves. Paris 1863. pisk. zł. 2.—

36. CYBULSKI W- Dziady Mickie­
wicza. Pozn,, 1863. zł. 2.50



37. CZAPELSKI T. Paź Ksiecila Pry­
masa. Lw. 1892. zl. 1.50

38. (CZARTORYSKA). Poczet pa­
miątek. zachowanych w domu gotyckim 
w Puławach. W. 1828 (okł. oryg.).

zl 5.-_'
39i CZARTORYSKI A. Myśli o pi­

smach polskich. Win 1801. zl. 4.—■
40. CZARTORYSKI A. Pochwala 

Jana Pawia Woronicza. Puławy, b. r.
zl. 1.50

41. (CZARNOWSKI T.) Dwaj Zy-
gmunci Jagielloni... Z 4-ma potretami. W. 
1859. T. 1—2. pisk. zl. 6 —

42. CZEMERYŃSKI K. O dobrach
koronnych byłej Rzeczypospolitej Pol­
skiej. Lw. 1870. zl. 4.—

43. CZETZ Jen. Jenerał Bem w Sie­
dmiogrodzie i Węgrzech r. 1848 i 1849- 
Pozn. 1862. pł. zl. 3.—

44. CZYŻEWSKI T. Pastorałki. Pa­
ryż. 1925. Z 13 drzeworytami T. Ma­
kowskiego. zl. 3.—

45. DELICES (les) de la Hollande. 
ęontenant une description exacte du Pais. 
des moeurs et des coutumes des habi- 
tans Amsterdam, 1728. Opr. sk. ze złoć, 
z superexl'brisem A. Lubomirskiego. T.
1 —2. zł. 6.—

46. DEMBOWSKI L. Moje wspo­
mnienia. Petersburg. 1898. T. 1 —- 2.

zl. 3.—
47. DLA POGORZELCÓW. Pismo

zbiór. W.. 1885. pisk. zl. 5.—
48. DOBROWSKY. Glagolitica. Wyd. 

2-gie pomnożone przez W. Hanke. Z 3 
tabl. Praga. 1832. opr. kart. zł. 3.—

49. DMOCHOWSKI F. S. Muzeum 
Domowe. T. 1 — 2 (z ryc.) W. 1838-

zl. 4.—
50. DMOCHOWSKI F. S. Włochy

(z rvc.) W, 1837. płsk. zł. 3.—
51. DUCHlNSKI- Polacy w Turcji.

Londyn. 1856. zl. 2.50
52. EHRENSTEIN - KENDE A. Das

Miniatur - Portrat. Wien. 1908, opr. kart, 
z wieloma ryc. zl. 4.—

53. EHRET DIE FRAUEN. London. 
1836, z 18 stal, (portr. kobiet) pł. zt. 5 —

54. ENCYKLOPEDIA obrazowa sy­
stematyczna. W. 1838, sk. zł. 25.—

55. FALKENSTEIN K- T. Kościusz­
ko. czyli dokładny rvs jego życia. Wro­
cław, 1827. Z ryc. płsk. zł. 3—

56. FALKOWSKI J. Obrazy z ży­
cia kilku ostatnich pokoleń w Polsce. T.
2 — 5. Pozn. 1877/87. zł. 15.—

57. FARRE. Poesies. Geneye, 1777,
sk. (1 sztych). zł. 3.—

58. FONTENELLE P. Rozmowy 0
wielości światów, z franc. na polski ję­
zyk. przez X. E. Dębickiego przetł. W., 
1765. 1 tabl.. ppł. zł. 2 —

59. FRANGEW W. A. Polskoje sla- 
wianowiediienje. Praga. 1906. zł. 5.—

60. (FREDERIC II). Vie de Frederic
II roi de Prusse. Strasburg. 1787, pisk, 
ze złoć. T. 1 — 2. zł.. 2-50

61. FREDRO A., Zemsta, komedia 
w 4 aktach wierszem. Lw.. 1838. płsk.

zl. 5.—
62. GAWIŃSKI A.. Józef Buchbin- 

der. W.. 1910, z 42 ryc. i 1 kolor- zł. 3.—
63. DE GERAND. O udoskonaleniu 

moralnem... Mińsk. 1855. pisk. T. 1 —'3,
zł. 6.:—

64. GIEYSZTOR J. Katalog Nr. 5- 
Dział antykwarski. W.. 1887. zł. 2.—

65. GIEYSZTOR J. Katalog Nr. 6. 
Dział antykwarski'. W.. 1888, ipł. zl. 1.50

66. GIEYSZTOR J. Katalog Nr. 10. 
Dział antykwarski. W.. 1893. zł. 1.50

67. GIEYSZTOR J. Katalog Nr. 16. 
Dział antykwarski. W, 1893. zł. 1.50

68. GIEYSZTOR J. Pamiętniki z lat 
1857 — 1865 na kredowym papierze. 
Win. 1921. T. 1—2. Egz. na lepszym pap.

zl. 6—-
69. GODEBSKI K. Pamiętniki Hansa 

Szlazaka z XVI w. Paryż. 1847. zł. 3.—
70. GODLEWSKI M. Ks. O kardyna-

lacie Stanisl. Siestrzeńcewicza. (Odb. z 
Kwart. Litewsk.) Z ryc. zl. 2.—

71. GOŁOWIN B. O Japonii uwagi
(z dod. słowniczka japońsk.). Z 2 ryc. 
kolor. W.. 1823, zł. 5.—

72- GÓRNICKI Ł., Dworzanin polski. 
Wyd. J. Turowskiego1. Kraków. 1858. pł.

zl. 1.20
73. GORTZ Dr. Die Verfassung und 

Verwaltung der Schlessischen Land- 
schaft. Breslau. 1877. pł. zl. 5.—

74- GRAMMATICA Galica Brevis. 
W.. 1770. opr. zl. 2.—

75. GUMOWSKI M. Mateusz Mora­
wa. Kr.. 1904. zl. 2.—

76. GUMPLOWICZ M.. O zaginio­
nych rocznikach połsk'ch z XI wieku- 
Kr.. 1901. zl. 1.50

77. HARTKNOCH Chr. De Republi-
ca Polonica Lipsk. 1698. zł. 3.—

78. HELVETIORUM RESPUBLICA. 
Ludg. Bat. 1627. Elzewir. sk. zł. 8.—

79. HERGSELL G. Die Fechtkunst 
Leipzig, 1892. Z 25 tabl. płsk. zł. 4.—

5



80. (HOFFMANO-WA Kl.). Jan Ko­
chanowski w Czarnolesie. Obrazy z koń­
ca XVI w. Wydanie pierwsze. Lipsk, 
1842. pisk, ze zloc. T. 1—2. zl. 3.50

81. HOŁOWIŃSKI I. Ks. Dzieciątko
Jezus. Z portretem autora. Win.. 1846, 
pisk. zl. 5.—

82. HRYN1EWIC A. Bielaruskije
pieśni z notami. T. I — II. Petersburg-
1910. zl. 3—

83. INDEKS osób, miejscowości i
rzeczy, zawartych w tomie IX Spra­
wozdań komisji do badania sztuki w 
Polsce. Kr.. 1915. zl. 3.—

84. JACQUET. Elements de 1‘histoire
d‘Allemagne. Vienne. 1765, piękna opr. 
sk. ze zloc. T. 1—12. zl. 5.—

85. JACKOWSKI I. Pisma politycz­
ne. Londyn. 1853. zl. 2—

86. JEŁOWICKI A. Królowa Korony
Polskiej. Paryż. 1856. zl. 1.50

87. JEZIERSKI M. Pan Kasztelan.
Powieść hist. z początku XVIII w. Win- 
1841. pisk, ze zloc. (z przedm. do Jana 
Leszczyńskiego). zl. 2.—

88. JEZIOROWSKI W. Album Po­
wązek. cz. 1-sza (więcej nie wyszło). 
W.. 1915.. zl. 4.—

89. K. P. J. (ks. J. Pruszkowski).
Janów Biskupi. Kr., 1897. zl. 2.—

90. KACZKOWSKI Z. Rozbitek. Win.
1861. płsk. zł. 3.—

91. KADŁUBEK W.. Historia Polska
skrócona, przez P. F. C. Łowicz. 1803, 
pisk. zł. 2.—

92- KALENDARZ astronomiczno-go- 
gospoda-rski polski i ruski na r. 1830 1 
1847. Każdy w okl. oryg. (2 razem).

zl. 2.—
93. KALENDARZYK polityczny na

rok 1836. Wydal Fr. Radz:szewski. W., 
1836. zl 2.50

94. KALENDARZYK polityczno - hi­
storyczny m. st. Warszawy na rok 1916 
W.. 1916. pl„ -opr. orvz. zl. 2.—

95. KALENDARZYK polityczno - hi­
storyczny m. st. Warszawy na r. 1917, 
ni. opr. orvg. zl 2—

96. KALINKA W. Galicja i Kraków
pod panowaniem austryackiem. Paryż.
1853. zl. 4.—

97. KARPIŃSKI Fr. Dzieła. Wyd.
stereotypowe Waleriana Krasińskiego 
W.. 1830. pisk. zł. 5.—

98. KATALOG książek polskich, wy­
danych od 1860 do końca 1874 r. W., 
1875. zl. 1.50

99- KAYSIEWICZ H. Ks. O duchu 
narodowym i duchu rewolucyjnym. Pa­
ryż, 1849. zl. 2.—

100. KADZIELSKI S. Przygody ki­
jowsko - sybirskie. Kr.. 1902. pl. zł. 4.—

101. KĘTRZYŃSKI S. O palliuszu 
biskupów polskich XI w Kr.. 1902.

zł. 1.50
102. KICIŃSKI B. hr. i Morawski: T.

Kronika. W.. 1819. zł. 2.—
103. KIELICH GORYCZY. Napisał

Chrześcijanin. Bruxella. 1859. zł. L50
104. KILKA aktów i dokumentów

odnoszących sie do działalności Andrze­
ja Towiańskiego. 2 cz. Rzym. 1898-99, 
z dodatkiem. Kr. 1899. zł. 7.—

105. KNIAŹNIN Fr. Dzieła. Wyd. Bf- 
bliotekii Nar., przez F. S. Dmochowskie­
go. W., 1828-29. T. I — VII. zł. 3—

106. KOCHANOWSKI J. K- Kilka
słów w sprawie teorii historyczno-heral- 
dycznej D-ra Fr. Piekosińskiego. Kr., 
1890. zl. 2.—

107. KOLBERG J. Porównanie miar
i wag teraźniejszych i dawniejszych w 
Królestwie PolSkfem. używanych z za­
granicznemu Wyd. wtóre. W.. 1838. 
pl. zl. 2.—

108- KOLBERG O Kieleckie. Kr.
1885 — 86. Cz. 1—2. płsk. zl. 5.—

109. KOLBERG O. Lubelskie. Kr-,
1883 — 84. Cz. 1 —-2. płsk. zl. 5.—

110. KOLBERG O.. Łęczyckie. Kr..
1889. pisk. zl. 3.—

111. KOLBERG O. Mazowsze. Obraz
etnograficzny. Kr. 1885 — 90. płsk. ostat­
ni tom brosz. Cz. 1—5. zl. 10-—

112. KOLBERG O. Radomskie Kr..
1887 — 88. Cz. 1—2. pisk. zł. 5.—

113. KOŁŁUPAJŁO W. Przy komin­
ku. Win.. 1849. zł. 3.—

114. KOŁODZIEJCZYK E. Bibliogra­
fia słowianoznawstwa polskiego-. Kr..
1911. zł. 4.--

115. KONARSKI K- Polska przed od­
sieczą wiedeńska r. 1683. W.. 1914. Egz 
na pap. czerp. zł. 3.50

116. KONSTYTUCYE seymu walne­
go 1766. W opr. sk. ze zloc. zl. 8—

117. KOPERA F. Spis druków epo­
ki jagiellońskiej. Kr. 1900. zl. 7.—

118. KORBUT G Literatura Polska 
wyd. I-sze. T. 1—3. W.. 1917. zl. 15.—

119. KORSAK J. Poezje. Peters­
burg. 1830. płsk. zl. 2.50

120. KORYTKOWSKI J. Prałaci i 
kanonicy katedry metropolitalnej gnieź­
nieńskiej. Gniezno. 1883. T 1—4. zl. 15.—
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121. KORZENIOWSKI J. Karpaccy
górale. Win.. 1843, pi. zl. 2.—

122. KOZIARZ S. Ks. Cech garncai- 
ski w Sokołowie. Lwów. 1899. zl. 2.--

123. KOZICKI - DUNIN Z. Białystok
w XVIII! w. (odb. z Kwart. Litewsk.). Z 
ryc zl. 2.-—

124. KOŹMIAN A. E. Wyciągi Pio-
trowickie. Wrocław. 1842. zl. 3.—

125. KRAJEWSKI X. Żywoty sław­
nych Polaków. Życie Stefana Czarniec­
kiego. Radom. 1830. zł. 1.50

126. KRASZEWSKI J. I. Akta Babiń­
skie Wilno. 1843 — 1844, ppł. zł. 2—

127. KRASZEWSKI J. I. Nowele,
obrazki i fantazje porządkiem chronolo­
gicznym ułożone ii wstępem, krytycznym 
poprzedzone przez P. Chmielowskiego. 
W.. 1890. płsk. ze złoć. zł. 2.50

128. KRASZEWSKI J. I. Poezje. W.
1843. T. 1 — 2. płsk. zł. 4.—

129. KRASZEWSKI J. I. Szkice oby­
czajowe i historyczne. Win. 1841. zł. 1.50

130. KRASZEWSKI J. I. i WOLF­
GANG K. Druskieniki. 2 ryc. Win.. 1848.

zl. 2.—
131. KRAUZ A. Solidometrya. W.,

1830. płsk. zł. 4.—
132. KRÓTKIE RZECZY potrzeb­

nych z strony wolności a swobód pol­
skich, zebrane. Uczynione r. 1587. .12 Fe- 
bruarii. Kr.. 1859. ppł. zl. 1-50

133. KUPAŁA JANKA. Huslar. Pe­
tersburg. 1910. zł. 2.—

134. KUROWSKI K. Wiadomość
historyczna o kościele metropolitalnym 
warszawskim pod tytułem Sw. Jana. 

.W.. 1841. pisk. zł. 2.50
135. LAMARTIN. Nowe pamiętni­

ki. Win. 1851. pł. zl. 1.50
136. LAMENE F. Księgi ludu. Poi­

tiers.. 1838, zł. 3.—
137. LELEWEL J. Pojedynki w

Polszczę. Pozn.. 1857. zł. 2.—
138. LEPSZY L. Indeks osób,

miejscowości i rzeczv zawartych w 
tom'e VII Sprawozdań komisji do ba­
dania historii Sztuki w Polsce. Kr., 
1906. zł. 3.—

139- LEPSZY L. Obrazy ludowe, 
na szkle malowane. Kr.. 1921 (z ryc.) 

zł. 2.—
140. LEWICKI J. Bibliografia dru­

ków odnoszących się do Komisji Edu­
kacji Narodowej. Lw. 1907. ppł. zł. 2.50

141. LICHOCKI F. Pamiętnik. Kra­
ków. 1891. zl. 2.—

142. LIKOWSKI E. Unia brzeska
(1596). W.. 1907. zl. 2.—

143. LIST prowincjonalnego do war­
szawskiego filozofa. — Pamiętnik hi­
storyczno - polityczny 1795 r. razem 
opr. Win.. 1817. pl. zł. 2.—

144. LUCAS A. Elements de l‘uni-
yers. Paris. ,1850, piękna opr. sk. czerw. 
ZC 145? ŁEPKOWSKI . J. Gniezno8’ i 

Trzemieszno. Kr.. 1863. zł. 1.50
146. ŁOPAClNSKI H. Mons Rei Pu- 

blicae Polonae 1578. (Odbitka), zł. 2.—
147. ŁOZIŃSKI W. Zlotnictwo lwow­

skie. Lw.. 1912. Wyd. II-gie. z 30 ryc.
zl. 4.—

148. ŁUBIEŃSKI St. Opera posthu- 
ma. Antwerpia. 1643 (z portr. -rndź).
opr. pg. zl. 20.—

149. ŁUKASZEWICZ Lesław. Rys
dziejów piśmiennictwa polskiego. Pzn., 
1864. pł. ze złoć. zł. 3.—

150. MAŁACHOWSKI-NAŁECZ St.
Hr. Pamiętniki. Lw.. 1876. zi. 2.—

151. MAŁECKI A. List Żelazny. P..
1854. ppł. zł. 1.50

152. MAŁKOWSKI K. Przegląd naj­
dawniejszych pomników jeżyka polskie­
go. W.. 1872. zł. 4.—

153. MANTEUFFEL G. Cywiliza- 
cya. literatura i sztuka. Kr. 1897. zł. 2.50

154. MANUEL en 1‘honneur de la 
Saint Vierge. Paris, 1768, z rndź., pięk­
na opr. sk. czerw, ze złoć. zł. 6.—

155. MARCINKOWSKI K. Rodziny
zaszczycone szlachectwem w Król. Pol- 
skiem 1815 — 1836. W.. 1907, 55 podob. 
herbów. zł. 1.50

156. MAREK GOZDAWA. Mozyrz. 
(Odb. z Kwart. Litewsk.). Z ryc. zł. 2.—

157. MATHIA R. Drukarstwo. W.,
1922. zł. 1.50

158- MAYEUX H. Pomysłowość 
zdobnicza. Z ryc. W.. 1886. zł. 2.—

159. MECHERZYŃSKI K. Dr. Prze­
gląd literatury ludów wsch. Kr.. 1851.

zl. 2.50
160. MEYER. Universum. W.. 1834,

płsk., z ryc. T. 1—2. zł. 4.—
161. MICHELET J. Kościuszko. Pa­

ryż. 1851. zl. 3.—■
162. MICKIEWICZ A. Le Faris. Pe­

tersburg. 1833 (z ryc.) zł. 3.—
163. MICKIEWICZ A. Konrad Wal­

lenrod i Grażyna (z ryc.) Paryż. 1851, 
pisk zl. 5.—

164. MICKIEWICZ A. Poezye. T. 
II — IV. Poznań. 1828. W oprawie bra-
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zylijskiej w Rio de Janeiro opr. sk. W 
t. III na str. 126-ej. w wierszu „Cztery 
wiatry", ręka z epoki zanotowany atra­
mentem wariant tego wiersza, zl. 15.—

165. MIRABEAU, De la monarchie 
prussienne sous Frederic le Grand. 
avec un appendice. Londres. 1788.. Z 
Piortretenr Fryderyka Wielkiego, pisk. 
T. 1 — 7. zł. 5-

166- (MŁODA POLSKA). Dwie epo­
ki mego życia. Kr.. 1841, pl. zl. 1.50

167. MODLITEWNIK Władysława
Warneńczyka. Z uwzględnieniem zapis­
ków J. Korzeniowskiego, opr. L. Ber­
nacki, R. Ganszyniec i WL Podlacha. 
Kr.. 1928. Z 14 tabl. zl. 5—

168. MOKŁOWSKI K. Sztuka lu­
dowa w Polsce. Lw.. 1903. zl. 18.—

169. MONTALEMBERT K. Hr. Po­
wstanie polskie. Grodzisk. 1863. zl. 2.50

170. MORAWSKI A. Żuawi papiez-
cv w Rzymie i w wojnie francuzkiej. 
1865 — 1871. Lw.. 1872. zl. 3.—

171. MORAWSKI T. Rozmowy tu-
łackie. Paryż. 1843. zl. 3—

172. MUCHANOW P. Autentyczne
świadectwa o- wzajemnych stosunkach 
pomiędzy Rosja a Polska. Moskwa, 
1834. pl. zl. 3—

173. MUCZKOWSKI J. Gramatyka 
jeżyka polskiego. Kr.. 1849. Egz. prze­
kładany czystemi kartkami z licznemi 
uzupełnieniami rekop'śm!iennemi. zl. 7.—

174. NADMORSKI Dr. Kaszuby i
Kociewie. Pozn. 1892. zł. 2.—

175. NA POMOC. Warszawa. 1884,
wyd. zbiór, pl. z ryc. zl. 3.—

176. NIEGOLEWSKI. Les Polonais 
a Somo - Sierra en 1808. Paris. 1854.

zl. 2.—
177. NIEMCEWICZ J. U- Oda na

podniesienie obelisku (z portr. Napoleo­
na). Paryż. 1857. zl. 3.—

178. NIEMCEWICZ J. U. O więzie­
niach publicznych. W.. 1818. zł. 2.—

179. NIEMO JE WSKI L. Obrazki
Syberii. Z ryc. E. M. Andriollego. W.. 
1875. ppł. zl. 3.—

180. NIEWIAROWSKI St. Ks. Ko­
ściół archikatedralny S-go Jana w War­
szawie. W.. 1884. zl. 1.50

181. NIEZABYTOWSKI K. Rys ży­
cia i wybór pism Stanisława Leszczyń­
skiego W.. 1828. pisk, (brak rycin).

zl. 2.—
182. NIEZAPOMINAJKI. Noworocz- 

nik. W.. 1841, opr. sk. oryg (brak 4 ryc.)
zl. 2.—

183. LE NOBLE. Szkoła świata albo
nauka Oyca dana synowi. 4 cz. w 2 tom. 
(Gróll). W.. 1778. pisk. zł. 5.—

184. ODEZWA Towarzystwa Histo­
rycznego Polskiego do współziomków o 
Bibliotece Narodowej Paryż. 1851.

zl. 1.20
185. OLSZEWICZ B. Program ba­

dań nad historia kartografii Polski. W..
1916. zl. 2.—

186. OPPMAN A. Kronika miesz­
czańska. W.. 1903. zl. 3.—

187. OWIDJUSZ N.. Elegii miłos­
nych' Tom I i II. tb B. Hulewicza Lipsk, 
b. r.. pisk. zl. 3.—

188. PACIORKOWSKI M. Reguła 
processus granicialis campestris Regni 
Poloniae. Częstochowa. 1776. pisk.

zł. 8.—
189. PAMIĘTNIKI pana Kamertona, 

przez L. P. Pozn.. 1869. pisk, zl. 6.—
190. PAWIŃSKI A. Michał Gróll, 

obrazek na tle epoki Stanisławowskiej, 
z dodaniem spisu wydawnictw Grólla, 
przez Z. Wolskiego. Kr. 1896. zl. 2.—

191. PAWIŃSKI A.. Stefan Batory 
pod Gdańskiem 1576 — 77. W.. 1877. pl.

zl. 5—
192. PELCZAR J. Ziemia św. i is­

lam czyi' szkice z pielgrzymki do Z. 
świetej w 1872 r. T. 1—2. Lw. 1875, 
pisk. zl. 4.—

193. PIASKOWSKI F. J. Pamiętnik.
Lwów. 1865. zl. 2.—

194. PIEKOSIŃSKI Fr. Średnio­
wieczne znaki wodne. Kr.. 1893. zł. 5.—

195. PIEKOSIŃSKI F. Wybór zna­
ków wodnych z XV stulecia. Kr.. 1896.

zł. 4.—
196. PIERWEY BYDŻ. a potem ra 

dzić lak bydź potrzeba. Paryż. 1833 
(broszura okolicznościowa o stosunkach 
popowstaniowych w kraju).—Powstanie 
polskie Paryż. 1833 (razem 2 broszury).

zł. 2.50
197. PIRAMOWICZ Grzegorz. Wy­

mowa i poezja dla szkół narodowych. 
Pierwszy raz wydana Kr. 1792. pisk, 
ze zloc. zl. 3.50

198. PIRON. Oeuvres choisies. Pa­
ris. 1816. pisk, ze zloc. T. 1—2. zl. 2.—

199. LE-PITRE Fr. Historya Bogów, 
półbogów i bohatyrów. W.. 1822. zl. 1.50

200. PLAGĘ K. Okres Stanisława 
Augusta w hist. numizmatyki polskiej. 
Z 34 tabl. Kr. 1913 (z portr.). zl. 7.—

201. PLATER. Opisanie historycz-
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no - statystyczne W. Ks. Poznańskiego. 
Lipsk. 1846. zt. 10—

202. PODLASIAK (ks. J. Pruszkow­
ski). Hi-storya zjawionego i cudownego 
obrazu Matki Boskiej w Leśnej na Pod­
lasiu. Kr. 1897. zl. 2.50

203. PODLASIAK (ks. J. Pruszkow­
ski). Martyrologium. Kr.. 1905. pl. zl. 2—

204. POTOCKI L. Wspomnienia -o
Kownie. P. 1854. zl. 1.50

205- POTOCKI L. Wspomnienia Z
Świsłoczy Tyszkiewiczowskiej. Dere- 
czynie i Różanie (odb. z Kwart. Litew.) 
Z ryc. zl. 2.—

206. PRAESENT H. Dr. Bibliogra-
phischer Leitfaden fur Polen. Berlin,
1917. pl. zl. 4.—

207. PRON1EWSKA K. Kalwarya
na Żmudzi. Win.. 1856. zl. 2.—

208. (PRZYBOROWSKI W.) Polacy
w Hiszpanii (1808 — 1812). W.. 1888.
pisk. zl. 3.—

209. RADZISZEWSKI F. Wiado­
mość historyczno - statystyczna o zna­
komitszych bibliotekach... Kr.. 1875.

zl. 2—
210. RAPPAPORT L. Kaiiszanka.

W.. 1851. pisk. zl. 2.—
211. RAPPORT du Comite d‘enque-

te de S A. S. Cesarewitch. Paris. 1827 
kart. (b. rzadkie). zl. 5—

212. REDLHAMER I. Philosophiae 
naturalis pars prima. W. 1791. sk

zl. 3—
213. (REJ M.) Pamięci Mikołaja

Reja z Nagłowic. 1505 — 1569. Tow- 
Lit. im. Ad. Mickiewicza R. P. 1905. 
Lw.. 1906. zl. 3.—

214. REJ M. Przęsło ze Zwierzyń­
ca. Pozn.. 1884 zl.. 4.—

215. RESPUBLICA MOSCOVIAE et 
Urbes. Lugd. Bat. 1623. Elzewir. pg.

zl 8.—
216. REUSNER N.. Symbolorum Im- 

peratoriorum. 3 części Francfurti. 1607, 
razem opr. z dziełem tegoż autora p. t.
Symbolorum heroicorum. Jenae. 1608. 

perz. zl. 6.—
217. ROCZNIK instytutów religij­

nych i edukacwnych w Kr. Polskiem. 
W.. 1826—27, p1. Z ryc. zl. 3.—

218. ROCZNIK naukowo - literac­
ko - artystyczny (encyklopedyczny) na 
r. 1905. W.. 1905. zl. 5.—

219. ROCZNIK Tow. Herald, we
Lwowie. T. III. 1911 — 1912- zl. 5.—

220. ROCZNIK wojskowy Kr. Pol­
skiego na r. 1822. W. zł. 5.—

221. ROCZNIK wojskowy Króle­
stwa Polskiego na rok 1826. płsk.

zl. 5.—
222. ROLICZ LIEDER W., Nowe

wiersze. W.. 1903. (Wyd. jako rękopis 
w 100 egz.) zt. 3.50

223. ROLLE A.. Nowe opowiadania
historyczne. Wyd. 2-gie. Lw., 1878,
pisk. zl. 2.—

224. ROŚCISZEWSKI I. K.. Mowa..
b. m. i r. (1814)' zl. 1.—

225. ROZMAITOŚCI NAUKOWE.
Nr. I 'ii II. Kr.. 1828 — 29, egz. nieroz­
cięty. zł. 4.50

226. RÓŻYCKI K. Do rodaków. Pa­
ryż. 1863. zl. 2.50

227. RYCHICKI M. J. A. Piotr Skar­
ga i jego wiek. Kraków. 1850. Z portr- 
T. 1 — 2. pisk. zl. 8.—

228. RYS HISTORYCZNY kampanji 
wschodnio- - indyjskiei. W. 1827. zl. 1.50

229. SARBIEWSKI M C. Lyrico- 
rum Libri IV. Antwerpia. 1632. pg.

zl. 12—
230. SCHLEGEL F. Filozofia życia. 

Wilno. 1840. T. 1—2. razem opr. w pisk.
zl. 2.—

231. SCHMITT H. Panowanie Sta­
nisława Augusta. Lw. 1868 — 84. T. 1— 
4. zt. 6—

232. SCHMITT H. Rokosz Zebrzy­
dowskiego. Lw.. 1858. Opr. płsk. zl. 4.—

233. SCHOTTENLOHRER K. Das Al-
te Buch. Berlin. 1921. ppł. zł. 3.—

234. SILVA RERUM. Miesięcznik 
Towarzystwa miłośników książki. Rok 
1925 (rocznik 1-szy). Kr.. 1925. zł. 6.—

235. SKIMBOROWICŻ F. Żywot,
skon i nauka J. J. Franka (z ryciną). 
W.. 1866. zł. 1-50

236. SMOLIK P. Druk i książka.
Kr.. 1922. zl. 2.—

237. SMOLKA JAN. Katalog Archi­
wum aktów dawnych miasta Przemy­
śla. Przemyśl. 1927. zl. 3.—

238. SOKALSKI B. Powiat Sokal-
ski. Lw-. 1899. pl. zł. 3.—

239. SOKOŁOWSKI M. Studya i 
szkice z dziejów sztuki i cywilizacji. T. 
l-szv (wiecej nie wyszło). Kr.. 1899, pł.

zł. 3—
240. SOWIŃSKI L. Taras Szew- 

czenko. studium z dołączeniem orzekł. 
Hajdamaków. Win.. 1861. pł. zl. 1-50

241. SPRAWA polska w dzienniku 
,,Ruś“. Petersb.. 1905. płsk. zł. 2.—

242. SRtEDI KOLLEKCJONEROW.
Rok 1922. Moskwa. zł. 10-—
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243. (STANISŁAW AUGUST). For­
tuna oublica cum serenissimo ac poten- 
tissimo principe Stanislao Augusto. In 
thronum introducta. Kr-. 1764, (herby 
Ciołek. Polski i Litwy, mdźr.) zl. 12.—

244. STARCZEWSKI J A. Parniatnik 
wostocznoj wojny 1877—1878. Zaklucz. 
w siebie w alfawitn. perjodie biografi- 
czeskije oczerki i t. d. Petersburg. 1878. 
(Zawiera sporo nazwisk polskich), pisk-

zl. 3.—
245. STARODAWNE przysłowia dla

ochronek. Pozn.. 1863. zł. 2.—
246- STELLA J. Wzgarda próżności 

świata Albo Xięga w którey zamy- 
kaia się Traktaty Rozmyślania naboż­
nego. Kr.. 1690. zł. 3.50

247. STOWARZYSZENIE pomocy 
naukowej w Paryżu. Paryż. 1872.

zł. 2.—
248. SVECIA sive de Suecorum Re­

gis Dominiis et opibus. Lugd. Bat.. 1633, 
Elzevir.. pg. zl. 8.—

249. SYROKOMLA W. Chatka w 
lesie. Win.. 1855 (opr, współcz. oryg.)

zl- 3.—
250. SZCZEPAŃSKI W. Nowy in- 

dex książek zakazanych. Kr.. 1903. płsk.
zł. 4.—

251. SZEKSPIR. Bibljotieka wieli- 
kich pisatelej, pod red. Wengerowa. T. 
I — V, pisk. Petersburg ,1902. Z wielo­
ma ilustr. (mdźr. i drzew.) zl. 50.—

252. SZTUKA, mieś. ii.. poświecony 
sztuce i kulturze. Zeszyt I i II (poświę­
cone J. Grassi‘emu i Bacciarelli‘emu).

zl. 3.—
253. SZUJSKI J.. Opowiadania i 

roztrząsania historyczne. W.. 1882, ppł.
zł. 2.50

254. SZUJSKI J- i Piekosiński F. 
Stary Kraków. Kr., 1901, z rycinami.

zł. 2 —
255. Śniadecki j. Dzieła, t. 1—7. 

Opr. w 2 t.. pisk, (z 1 mdźr, i 5 tabl.)
zł. 8—

256. ŚWIATOWID, czyli zbiór naj­
ciekawszych powieści i artykułów, tak 
tłumaczonych, iak oryginalnych, nauce 
i zabawie poświeconych. W. 1832. płsk. 
ze złoć. zl. 2.—

257. TARNOWSKI S„ O kolędach.
Kr.. 1894. zł. 2.—

258. TERM W. Sceny z życia' litew­
skiego. Pozn., 1870. zł 1.50

259. TETMAYER J. PRZERWA.
Principes fcndamentaux du calcul trans- 
cendant. Paris. 1857. zl. 1-50

260. TOMKIEWICZ St. Dokładny
przegląd krytyczny pierwszej wystawy 
sztuki polskiej. Kr.. 1887. zł. 1.50

261. TRETER M. Ksawery Duni­
kowski. Próba estetycznej charaktery­
styki' iego rzeźb. Lw.. 1924 (z ryc.)

zl. 3.50
262. TRETER M. Sylwetki portreto­

we z czasów Stanisława Augusta. Lw.,
1923. z wieloma ryc. zł. 10.—

263. URBAŃSKI A. Memento kreso­
we. T. 1 — 4. z ryc. zł. 20.—

264. URUSKI S. Polemika o kwe­
sty! włościańskiej. W.. 1857. zl. 2.—

265. VAN-DER-VELDE. Patrycjusze. 
romans histor. z dziejów śląskich. 1—2. 
płsk. (opr. z epoki.). W. b. r. zł. 2.50

266. WADOWSKI A. J. Ks. Wiado­
mość o profesorach Akademii Zamoj­
skiej. W.. 1899—1900 (z ryc.) zł. 4.—

267. WAGA A. Nazwiska monet u
różnych narodów i w różnych wiekach 
używane. W.. 1850. zł. 2.50

268. WEJNERT A. Opis historycz­
ny zaślubin Jakóba Sobieskiego. Z ryc. 
W.. 1851. zl. 2—

269. WĘŻYK Fr. Okolice Krakowa.
Kr.. 1833. ppł. zł. 2.—

270. (WĘŻYK F.). Upominek dla 
dzieci, litewskich. Win.. 1829. z 2 ryc. 
kolor-: piękna opr. sk. czerw, ze zloc. 
(nagroda dla W. Szczepanowskńej)

zł. 8.—
271. WISŁA, iednodn. Kraków. 1884.

płsk. zł. 4—
272. WISZNIEWSKI M. Charaktery

rozumów ludzkich. Kr,. 1842, pisk, ze 
złoć zł. 1.50

273. WISZNIEWSKI M. Podróż do 
Włoch. Sycylii i Malty. Z 12-ma stalory- 
tami. W.. 1848. płsk. T. 1—2. zl. 6.—

274. WITANOWSKI - RAWICZ M. 
Monografia Łęczycy. Kr.. 1899. zł. 3.—

275. WITWICKI S. Wieczory piel­
grzyma. Pozn.. 1912. T. 1 — 2. zł. 3.—

276. WODZICKA Z POTOCKICH T.
Ze zwierzeń dziewczęcych Pamiętnik. 
Kr.. 1910, z ryc. zl. 2.—

277. WOŁYNIAK. Spis klasztorów 
unickich Bazylianów w woj. wolyń- 
skiem. Z 4-ma rycinami. Kr.. 1905.

zl. 2.50
278. WÓJCICKI K W. Biblioteka 

starożytna pisarzy polskich. Wyd. 2. 
1854. opr. sk. ze zloc. T. 1—6. zł. 8.—

279. WÓJCICKI K. W. Biblioteka
klassyk W.. 1872. zł. 1-50
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280. WÓJCICKI K. WI. Statuta pol­
skie króla Kazimierza w Wiślicy złożo­
ne. W.. 1847, pisk. zl. 2.—

281. WÓJCICKI K. Wl. Z dawnych
dziejów i wspomnień naszego stulecia. 
Kr-. 1875. zl. 2.50

282. WSPOMNIENIA o rodzinie Za'-
luskich w XIX stuleciu. Kr.. 1907. Dru­
kowano jako rękopis. zl. 3.—

283. WSZELACZYNSKI W. Adam
Mickiewicz w muzyce. Lw., 1890.

zl. 2.—
284. ZABŁOCKI F. Dzieła. W.. 1829.

Tl — 5. Opr. w 3, pisk. zł. 3.—
285- ZAGÓRSKI A. Gawędy nauko­

we. obejm, wiadomości z nauk przyrod­
niczych. Wyd. pośmiertne z portr. au­
tora i życiorysem przez J. I. Kraszew­
skiego W.. 1859. pl. zl. 2.—

286. ZALESKI B. Wieszcze orato­
rium Paryż. 1866 (okł. oryg.) zl. 2—

287. ZALESKI D. Korespondencja 
J. B. Zaleskiego. T. I — II. Lw.. 1900.

2I 5._
288. ZAWALISZYN D. I. Zapiski

Diekabrysta. Miinchen. 1904. T. 1—2, 
pisk. zl. 5.—

289. ZBIÓR Konstytucji Koronnych.
W.. 1781. zl. 3.—

290. ZBIÓR MÓW w czasie sej­
mów 1775 v 1776. Pozn.. 1777. pl. zł. 4—

291- ZEISSBERG H. Dziejopisar­
stwo Polskie Wieków Średnich. W., 
1877. pisk. zl. 5.—

292. ZIARNO. Wyd. zbiior. W.. 1880,
pisk z ryc. zl. 4.—

293. ZIEMIAŁKOWSKI F. Pamięt­
niki. 4 cz. Kr.. 1904. zl. 5.—

294. ZIMOROWICZ Sz. Sielanki.
Lipsk, 1836. z portr.. pisk. zl. 3.-—

295. ZUBRZYCKI J. Styl nadwiślań­
ski. iako odcień sztuki średniowiecznej 
w Polsce Kr.. 1910, pisk. zl. 12.—

296. ZUBRZYCKI J. Wiązania pol­
skie. Lw. 1916 (z ryc.) zl. 3.50

297. ZUBRZYCKI J. Utwór kształ­
tu. Kr.. 1912 — 16. T. 1—3. zl. 30.—

298. ŹEBRAWSKI T., Słownik wy­
razów technicznych, tyczących Sie bu­
downictwa. Kr.. 1883. ppl. zl. 5.—

299. ZYCIE marszałków francuskich 
z czasów Napoleona W.. 1842. pisk, z 
portretami (niektóre uszkodź.) zl. 4.—

300. ŻYŁA W. X. Katedra Ormiań­
ska we Lwowie Kr. 1919 (z ryc.)

zl. 2.—

AUTOGRAFY.
301. ALEXANDROWICZ ANTONI,

sekretarz Rady Nieustaj., podpis z r. 
1782 na wyciągu z protok. Depart. 
interes, cudzoziem. Z pieczęcią Rady 
Nieustającej. zl. 2.—

302. AUTOGRAFY WOJSKOWYCH:
Rautenstraucha J.. generała. Rożnieckie- 
go Aleks., generała Tyszkiewicza T., 
generała. Wielhorskiego J.. generała 
dyw. i innych. zl. 4.—

303. BLUMMERA. pułk, podpis na
świadectwie zaległego żołdu (1813 — 
1815). ' zl. 2.—

304. (BRANICKI). Pokwitowanie 
Branickiego. hetmana w. kor z odbioru 
sumy na pułk Bielaka (1764). zl.'3.—

305. BUŻENSKIEGO H1ER., pod­
skarbiego kor. etc. asygnata z r. 1571 
na 60 talar, srebr. dla X. Łuk. Podos- 
kiego. proboszcza gnieźn. i kanonika 
krak.. posła król, do cesarza. zl. 3.—

306. BYKOWSKIEGO JAKSY P. 
fragment rękopisu jakiejś powieści.

zl. 1.50
307. CIESZKOWSKI AUGUST, fi­

lozof.. bilet wizyt, z autografem, zl. 1.50

308. CZERNICKIEGO Ab, podstole-
go waleń, i. Jabłonowskiego (pułkowni­
ka?) pokwitowania z lat 1656 i 1814 
(dołączono: listy W. Demetrykiewicza, 
archeologa krak. i Zd. Dębickiego lite­
rata). zł. 1.50

309. DROHOJOWSKI STAN, kaszt,
przemyski, pokwitowanie z r. 1579. Pie­
częć z h. Korczak. zl. 3.—

310. FIRLEY Z DĄBROWICY P.„ 
woiew. lubel.. pokwitowanie z r. 1538. 
Z pieczątką sygn, z h. Lewart. zl. 3.—

311. FRAGMENT RACHUNKÓW ko­
ronnych z końca XVI w., z podpisem 
Jana Kostki, kasztelana gdańskiego

zl. 3.—
312. GRABOWSKI. Hr. Stef., mini­

ster sekr. stanu. List z Warszawy (18'29 
r.) do F. Czarneckiego senatora-woje- 
wodv o nad.anu mu ord. Orła Biał. (do­
łączono autografy: Jana Kochanowskie­
go. historyka i Jana Karłowicza, języ­
koznawcy). zł. 2.—

313. GRODZICKI KRZYSZTOF, ge­
nerał artylerii kor. (Lublin. 28. 8. 1656), 
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kwituje odbiór sumy na expensa armat­
nie. Cały kwit pisany własnoręcznie.

zl. 4.—
314. JORDAN Z ZAKLICZYNA SPY­

TEK, kaszt, sandecki i podskarbi w. 
kor., zeznanie o długu. (Kraków. 1551).

zł. 3.—
315. KRASIŃSKI J. K.. podskarbi w.

kor. Asygnata z r. 1659. zł. 2—
316. KUBARY J.. podróżnik, Dedy­

kacja nai fotografii. zl. 1-50
317. KWIT SIENIAWSKIEGO M..

wojew. bełskiego i hetmana poln. kor. 
z r. 1549. Z pieczątką sygnet, z h. Le- 
liwa Sieniawskich i podpisem Sewer. 
Bonara. kaszt, sandec. zł. 3.—

318. LISTY J. Wieniawskiego (Jor-
dana). powieściopisarza (z r. 1893) lij Sy- 
gurda Wiśniowskiego, podróżnika (r. 
1874). zł. 1.50

319. LISTY WŁASNORĘCZNE: I. 
Kopernickiego. etnografa. A. Koźmiana, 
literata i Aleks. Kraushara. zł. 1.50

320. LUBOMIRSKI STAN,. Kwit z
r. 1552. Z pieczątką sygnet.- z h. Szre­
niawa. zł. 2.—

321. LUTOMIRSKIEGO J.. podskar­
biego nadwornego, pokwitowanie z r.
2549 z[ 3._ _

322. ŁUBIEŃSKI T-. gen. List' z r.
1815 do por. Jachelsk ego w sprawie or­
deru Legii honor. zł. 2.—

323. MASZYŃSKI JULJAN. malarz. 
List z r. 1895 do nieznanej osoby.

zł. 1.50
324. MATCZYŃSKI MAREK, uczest­

nik wyprawy wiedeńskiej. List z Żół­
kwi z r. 1686 w sprawie wypłaty pew­
nej sumv zl. 3.—

325. MICKIEWICZ WŁAD. (syn A-

R Y C
335. ARDELL I. M. Akwat. zl. 15.—
336. ASTROLOGICZNY drzeworyt

XVII w. zl. 3.—
337. BERGHEM. Koń; mdź. zł. 1.50
338. BOLESŁAW CHROBRY. Lit.

A Peccj zl. 2 ■
' 339. 'BORKOWSKI J. DUNIN. ' Stal.

Bartuś. zł. 1.50
340. BRACK I. O. Rysunek au lavis

zl. 3.—
341. BROMLEY. Mdź. ang. XVIII w. 

zł. 1.50

dama). List w sprawach wydawniczych 
do nieznanej osoby. Paryż. 1910. zl. 5—‘

326. OPIS zamku warszawskiego z 
1 poł. XIX w. (Kopja współczesna).

zł. 4.—
327. PRAŻMOWSKI M. X., biskup 

łucki, kanclerz w. kor. Zeznanie o wy­
datkach ze skarbu kor. z r. 1659- zł. 3.—

328. PRZYWILEJ STANISŁAWA
AUG. z r. 1767 na lemaństwo we wsi 
Radowiska dla Sz. Pinczewskiego z pod­
pisem J. Borcha. podkanclerzego kor. i 
vi'eczecia mniejsza kor. zl. 4.—

329. SPIS WYDATKÓW na służbę 
dla Baltazara Batorego (XVI w.) zł. L50

330. STANISŁAW I (Leszczyński), 
król pól. List własnoręczny, dat. Weys- 
senbourg. I3'X !7~3 r do- nieznanej n- 
sobyw jeżyku francuskim. zl. 15.—

331. WILKOŃSKA .PAULINA, po­
wieściopisarka. ..Zloty warkocz4. po­
wiastka (r. 1861) i autograf Zygm. Wol­
skiego. prof, i literata. zł. 2.—

332. WYHOWSKI TEODOR. Pokwi­
towanie z odbioru materiałów bławat- 
nych z r. 1659. (dołączono autografy: 
Talko - Hryncewicza. antropologa, E. 
Bogusławskiego. Wł. Bartynowskiego, 
numizmatyka i Wł. Folkierskiego1).

zł. 2.—
333. ZYGMUNT AUGUST, król, po­

leca (Kraków. 24.IV. 1550)' Janowi Tar­
nowskiemu . hetmanowi w kor. etc., a- 
sygnować pewna sumę Maciejowi Gó­
reckiemu dworzaninowi i pisarzowi pol­
nemu. zł. 12.—

334. ZYGMUNT AUGUST, król, wy­
znacza pensje roczna Andrzejowi Kost­
ce. synów' Stanisława wojewody po­
morskiego skarbnika złem pruskich etc. 
(Piotrków. 3O.XI. 1548). zl. 12.—

I N Y.

342. CATALANI ANGELICA. Mdź.
Dien. zł. 8.—

343. CHODOWIECKI D. Groźna za­
sadzka. mdź. zl. 4.—

344. CHODOWIECKI D. Interesują­
cy dokument, mdź. zł. 4.—

345. CHODOWIECKI D. Memento
mori. mdź. zł. 4.—

346. CHODOWIECKI D. Nieoczeki­
wane zdarzenie, mdź. zł. 5.—

347. CHODOWIECKI D. Podejrzany
datek, mdź. zł. 4.—
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ręka. mdź. zl. 5.—

348. CHODOWIECKI D Przerwany
ślub. mdź. zl. 4.—

349. CHODOWIECKI D. Przeszkoda
w ucieczce mdź. zl. 4.50

350. CHODOWIECKI D. Rozstanie,
mdź. zl. 4.—

351. CHODOWIECKI D. Rywale,
mdź. zl. 4.—

352. CHODOWIECKI D. Smutne
rozstan'e. mdź. zl. 3.—

353. CHODOWIECKI D. Tajemnicza

362. CHODOWIECKIEGO Szkota: 
Głowa staruszki, ryc. dwustronna, mdź.

354. CHODOWIECKI D. Tkliwe po-
witanie. mdź. zl. 4.50

355. CHODOWIECKI D. Wspólczu-
cie dla nieszczęśliwego mdź. zl. 3.—

356. CHODOWIECKI D. Zabawne
opowiadanie, mdź. zt. 3.50

357. CHODOWIECKI D. Zawzięta
bijatyka . mdź. zl. 3.50

358. CHODOWIECKI D. Zbyteczna
przeszkoda., mdź. zl. 3.—

359. CHODOWIECKI D. Zdradzi.ee-
ki cios. mdź. zł. 4.—

360. CHODOWIECKI D. Zejście do
podziemia, mdź. zl. 4.—

361. CHODOWIECKIEGO Szkoła:
dwie głowy, mdź. zl. 2.—

zl. 2.— 
363- DŁUGOSZ J. mdź. Ligber. Cz.

402 zl. 1.50
364. DUNIN Marcin X arcyb.. stal.

C. Mayer. Cz. 424. zl. 1.50
365. d‘ENGESTROM Laurent. mdź.

punkt. Pfeiffer. zl. 5 —
366. ERICSON H. Widok wieczorny.

Rys niórk. podkol. zl. 5.—
367. EX - LIBRTS Bukowskiego H.

(Większy) mdź. zl. 4.—
368. FAJANS M. Wizerunki Dolskie 

(12 kart tvt. oraz 45 portret.) Opr. pl.
zl. 20.—

369. FERMAN prof. Kto to byl M:c-
kiewicz? Portret, wyłaniający sie z li­
ter życiorysu recznie pisanego. Zdjęcie 
fot. Łódź. 1897. zł. 3.—

370. FRYDERYK AUGUST. król
poi. mdź. Bernigeroth. zł. 2.—

371. (HANDLARZ kapeluszy slomk.) 
..Strohhutkramer. — Marchand de cha- 
peaux de paille" .mdź. kol. Mark. zl. 4.—

372. JAN III SOBIESKI. Lit. A. Pecq.
zt. 1.50

373. JAN III. Apoteoza zwycięstwa 
Diod Wiedniem, mdź. Hooghe (W. XVII)

zl. 3.50

374. JÓZEF II. Mdź. Suach. zl. 1.50
375. JÓZEF II. Portret na koniu.

Mdź. J. Martin. zl. 2.—
376. KALISZ nad Prosną, lit. M. Fa­

jans. rys. Orda. zl. 2.—
377. KATARZYNA II. — Sylwetka

współczesna, mdź. zl. 2.—■
378. KLEIN I. A. Fripon (Pies).

Mdź. (1813). zl. 1.50
379. KOCHANOWSKI J.. mdź. Lfg-

ber. Cz. 794. zl. 1.50
380. KOPERNIK. Pomnik w Toruniu.

Lit kolor. zl. 3.—
381. KOPERNIK, stal. Barth. zl. 1.50
382. KRAMER MARCIN, mdź. Lig-

ber. Cz. 973. zl. 1.50
383. KOŚCIUSZKO, fototyp A. Qo-

tza. z mdź. C. Josi. zl. 2.—
384. KOŚCIUSZKO, mdź. Masson.

zl 1.50
385. KOŚCIUSZKO, stal. Fle'sch-

mann. zł. 1.50
386. LANGERMANN G. F., gen. lit.

zl. 1.50 
387- LELEWEL J.. Dolnischer Pa- 

triot und Verbannter: heliogr. zł. 3.—
388. LESSER ALEKSANDER. Lit.

M. Fajans. Piękny egz. zl. 2.—•
389. LIPIŃSKI. Widok muzeum w 

Jabłonnie, lit. Banku Polskiego, zl. 2.—
390. ŁYSA GÓRA. Kościół. Lit.

zl. 1.—
391. MAŁACHOWSKI Hr. Stanisław, 

fototyp A. Gotza. z orvg. Bacciarellego.
zl. 2.50

392. MNISZECH J. Wandal n. Marsz.
W. R.. mdź. ryl. (obc.) zl 2.—

393. OCZAPOWSKI MICHAŁ. Lit.
M. Fajans. Piękny egz. zl. 2.—

394. OPALIŃSKA Katarzyna, żona 
Stanisława Leszczyńskiego, fototyp A. 
Gotza. z mdź. de 1‘Armessin. zł. 2-—

395. OSTROWSKI HR. TOMASZ, 
fototyp A. Gotza. z oryg. Bacciarellego.

zl. 2.50
396. OSTRÓG (g. wołyńska) lit. M.

Fajans. rvs Orda. zl. 2.—
397. PASKIEWICZ gen., stal. Bah-

mann. zl. 1.50
398. PŁOSKA (g. wołyńska), lit. M.

Faians. rvs. Orda. zł. 1.50
399.. PONIATOWSKI J. Kretzsch- 

mar C. Z. sc lit. zl. 1.50
400. PONIATOWSKI J.. mdź. Con-

tenau- zt. 3.—
401. PRZEMYŚL, nad rzeka Sanem,

lit. M. Faians. rys. Orda. zl. 2.—

13



402. RADZIWIŁŁ MICHAŁ, lit. C.
Pohl 1838. zł. 1.50

403. RAKOWIECKI. Chrystus na
krzyżu, rndź., 1806. zł. 3.50

404. RECUEIL d‘estampes represen-
tant les d.ifferents evenemens de la guer- 
re qui a procure l‘independance aux 
Etats unis de l‘Amćrique. Paris. (16 mdź, 
z końca XVIII w.), piękna opr. sk. czerw, 
ze złoć.' . zl. 200.—

405. REINICK ROBERT. Rysunek
oryg. zl. 10.—

406. REMBRANDT. Portret patry-
cyusza. Mdź. zl. 10.—■

407. ROZPACZ małżonka. Oh! mo­
ja żona umarła, lit. zl.1 1.50

408. SCENA BETLEEMSKA. mdź. 
XVIII w (uszkodz. lekko). zl. 5.—

409. SCENA 1831 r. (La valeur po-
lonaise ne connais pas le nombre) fran­
cuski stal., ręcznie kolor. zl. 5.—

410. STANISŁAW AUGUST, foto- 
typ. A. Gotza. z mdź. J. Pischlera.

zł. 3.—
411. STANISŁAW I LESZCZYŃSKI, 

fototyp A. Gotza. z mdź. I. I. Haida.
zl. 2.—

412. STARY SĄCZ, czyli Sandecz,
lit. M. Fajans, rys. Orda. zl. 1.50

413. STEFAN BATORY. Lit. A.
Pe714. STROGONOW S. G.. Lit.ZPrzy- 

bylski. Wilno. zl. 1.50
415- (SZCZECIN) Stetini, midź. (z 

Puffendorfa). zl. 2.—
416. (SZWOLEŻER), lit. kolor. (,.Of- 

ficier des cheveau - legers lanciers-pre- 
mier regiment — grandę tenue, et dra­
gon de Timperatrice. grandę tenue).

zl. 2.—
417. Zwierzyński saturniń. — 

(1839). Widok gór (ołówkiem) zl. 3.—
418. - TARTARE Lithuanien ex gardę

dc 1812 a 1814. Lit. kolor. zl. 4.50
419. (TORUŃ). Delinatio schenogra-

phica urbis Thoruniensis. mdź. (z Puf­
fendorfa) zl. 2.—

420. TWARDOWSKA PANI. Mdź. 
Wrankmore, wdlg. F. Kostrzewskiego.

zl. 1.—
421. TYPY LUDOWE CZESKIE

(dwa), stal. kol. Gróner. zl. 2.—
422. VINKELES R. 4 rysunki au la-

vis XVIII w zl. 10.—
423. WARSZAWA. Arsenał. Lit. kol.

L. Schmidtner. zl. 2.—
424. WARSZAWA. Kolumna Zy­

gmunta III. fototyp A. Gotza. zl. 2.—
425. WARSZAWA. Koszary artille- 

ryi. Lit. kol. L. Schmidtner. zl. 2—
426. WARSZAWA. Koszary Sap:e- 

żyńskie. Lit. kol. L. Schmidtner. zl. 2.—
427. WARSZAWA nad Wisła, lit. M.

Fajans, rys. Orda. zł. 3.—
428. WARSZAWA. Pałac namiestni­

ka król.: z strony ogrodu. Lit. kol. L.
Schmidtner. zl. 2—

429. WARSZAWA. Pałac uniwersy­
tetu. zwany Kazimiirowski. Lit. kol. L.
SchnTdtner. zl. 2.—

430. WARSZAWA. Pawilon koszar
gwardyi koronney. Lit. kol. L. Schmidt­
ner. zl. 2—■

431. WARSZAWA. Warsztaty artyl-
leryczne i koszary rzemieślnicze. Lit. 
kol. L. Schmidtner. zl. 2.—

432. WARSZAWA. Zamek królew­
ski od. strony kolumny króla Zygmunta. 
Lit. kol. L. Schmidtner. zi. 2.—

433. WILANÓW nad Wisła, lit. M.
Fajansa. rys. Orda. zl. 2.—

434. WŁADYSŁAW IV. Lit. A.
Pecq. zł. 1.50

435. WŁADYSŁAW ŁOKIETEK. Lit,
A Pecq. zł. 2.—

436. WŁADYSŁAW WARNEŃCZYK.
Lit. A. Pecq. zl. 2.—

437. WŁOCŁAWEK nad Wisła, lit.
M. Fajans, rys. Orda. zł. 2.50

438. ŻUKOWSKI R. Ciężka droga.
Lit. zt. 3—

439. ŻUKOWSKI R. Scena rosyjska.
Lit kol. zt. 4—

440. ŻUKOWSKI R. Scena rosyjska.
Lit. kol. zł. 4.—

WARUNKI LICYTACJI.

Ceny, podane w katalogu, są cenami wywołania.
Za stan książek licytowanych T. B. P. nie odpowiada, dostrzeżone braki 

zostały zaznaczone w katalogu. Cenę, podaną w katalogu podwyższać należy: 
przy cenie wywołania do ZL 5, najmniej o 20 gr., przy cenie wywołania od 5 do 
20 Zł. o 50 gr., powyżej 20 Zł. o 1 Zł.
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Do ceny nabycia dolicza się 10%. Książka, rycina i t. d. staje się własno­
ścią nabywcy po uiszczeniu całkowitej należytości. Kupujący, obecni na licytacji, 
powinni w dniu licytacji wpłacić połowę należytości. Książki, ryciny i t. d., niewy- 
kupione po upływie 10 dni po licytacji, uważa się za niesprzedane, wpłacony zada­
tek przechodzi na rzecz T. B. P. Na prowincję uskutecznia się wysyłkę tylko za 
zaliczeniem pocztowem. W zamówieniach listownych należy podać najwyższą cenę 
zaofiarowaną (podanie ceny, oznaczonej w katalogu, jest niewystarczające).

Zamówienia należy kierować p. a.: Towarzystwo Bibliofilów Polskich w War­
szawie, Warszawa, ul. Mazowiecka 11 m. 20.

KRONIKA EKSLIBRISOWA
Pomimo ap.atji, z jaką grafika polska odnosi się do produkcji ex-l brisów 

i małego zainteresowania, jakie spotyka się nawet dla tychże wśród bibliofilów, 
dział ten grafiki rozwija się u nas coraz więcej. Przykładem — ostatnie wystawy: 
W Instytucie Propagandy Sztuki, na wystawie „Rytu", przoduje, jak zawsze, Sta­
nisław Ostoja Chrostowski. Daje on nam dzisiaj 6 nowych (jeden — Ireny Knothe, 
był nam już dawniej znany) drzeworytów: Tadeusza Pruszkowskiego, Stanisława 
Chrostowskiego, Kazimierza Jodzewicza, Anny Chrostowskiej, Henryka hr. Grochol­
skiego i Marii Skotnickiej. Idąc wciąż po tej samej linji — wysokiego artyzmu 
w ex - librisie, adoptuje sobie artysta coraz więcej cel samego ex - librisu i do­
chodzi. do takiego arcydzieła, jak znak biblioteczny Anny Chrostowskiej, który 
śmiało uważać można, jako „chef d‘oeuvre“ sztuki ex-librisowej u nas. W ex-libri- 
sie tym porzuca Chrostowsk: format zbyt wielki, który choć często z punktu wi­
dzenia artystycznego stoi na wysokości zadania, i przystosowuje się do dzisiej­
szych wymagań i dzisiejszych formatów książek. Każda wystawa daje nam nowe 
pole dla zachwytu i my, miłośnicy ex-librisu, szczęśliwi być możemy, że artysta 
ten znalazł tak piękne zastosowanie dla swej sztuki: drzeworytniczej.

Na tejże- wystawie „Rytu", pokazał nam p. Tadeusz Cieślewski, syn, swój 
nowy ex-libris 'dla St. P. Koczorowskiego; ; tutaj wykonał artysta w drzeworycie 
prawdziwe arcydz:eło, lecz zastrzec się musimy (z punktu widzenia czysto ex-libri- 
sowego i bibliofilskiego) przeciwko zbyt wielkiemu formatowi. Nie odpowiada on 
dzisiejszym formatom książek i wchodził już w dziedzinę nie użytkowego ex-lihrisu.

Na ostatniej wystawie w Zachęcie poznaliśmy nowego artystę ex-librisowe- 
go. Pan K. S. Sopoćko wśród swych przepięknych drzeworytów dat nam 2 ex-libri- 
sy: dla pani Marii Oczesalskiej i p. Leny Koeppe. Oba małe arcydzieła; zarówno 
wykonanie, artyzm, jak i przystosowanie, w zupełności odpowiadają zadaniu. Tu­
czymy się nadzieją, że p. Sopoćko na tern nie poprzestanie. K. R-

IX LICYTACJA TOW. BIBLJOFILÓW POLSKICH

Nile dopisała; czy to z winy „kryzysowych" czasów, czy z i-nyoh powodów, 
dość, że pustawo było na salli llkyltacyjnej i uwildocztnflła silę ta pustka na rezulta­
tach licytacji. Może dzień był nieodpowiedlni, nfiedzlilela i' to przedświąteczna, gdy 
każdy miial prawdopodobnie coś nnego do załatwienia, może teatr, kiilno lub wfeyty 
rodzlinine; Brak było na salce Towarzystwa Krajoznawczego zawsze spotykanych 
fizjonomii bibliofilskich, czy to starszego, czy też młodszego autoramentu.

Dopisali;' tylko ci, których żar bibiljofflsiki' wflc&em siłę ostudlzSć nie da, więc 
pułkownik Grobicki, pp.: Zieleniewski, Pieniążek, Stefański, ks. Ussus i wielu
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innych. Ujrzeliśmy też na sali nową ofiarę pasij bibliofilskiej w osobie 
jednej z głośniejszych artystek scen naszych; tuszymy się nadzieją, że zapal ten 
nie prędko ostygnie. Osiągnięte ceny nie zawsze odpowiadały rzeczywistej war­
tości książki. Z sensacyjniejszych rezultatów zacytować możemy: I. Arago. Podróż 
naokoło świata ze zł. 4.50 doszła do zl. 25.— ; Chevaliier de Beauplan: Description de 
rUlkraine, ze zł. 2.50 do zl. 9; Fiihrer der Deutschen Buchkunst, ze zl. 8 do zl. 16.50; 
Obszczij Gerbown k dworjanskich rodów wsierossijskoj imperji. Tom X, był gorąco 
dysputowany i ze zl. 8 osiągnął zl. 20.50; Kl. Hoffmanowej: Jan Kochanowski 
w Czarnolesiu, Lipsk 1845, ocenione dość nisko na zł. 2.50, osiągnęło zł. 14; Rzad­
kie dzisiaj dzieło I. A. Hylsena— Inflanty, ze zl. 8 — doszlc! aż do zl. 27; gorąca 
dość walka wynikła przy katalogu rękopiśmiennym zbioru monet hr. Czarneckiego, 
który ze zl. 2, skoczył na zl. 12.50: Z. Milkowskiego: Udział Polaków w wojnie 
wschodniej, osiągnął zł. 15.50 (ze zł. 3); W. Oliphanta; Poselstwo lorda1 Elgin do 
Chin i Japonji ze zl. 3, doszło do zł. 22; L. Perzyny: Nauki Cyrulickie, Kalisz, 1792, 
osiągnęło zl. 16; N. Wraxall‘a: Voyage au Nord de 1‘Europe, dało zl. 26 (ze zl. 5). 
Autografy szły naogól słabo; lepsze ceny osiągnęły: Fryderyka Augusta, zlecenie 
do Kamery Warszawskiej — zt. 10; ks. Józefa Poniatowskiego podpis na nomina­
cji — zł. 14; Zygmunta Augusta mandat — zl. 22 i drugi takiż mandat zl. 15.

Z rycin, jak zawsze, cieszyły się największym popytem ryciny emigracyjne: 
Dollabella — Popiersie szlachcica, osiągnęło zl. 13.50; scena z pamiętników Paska, 
litografia Sala — zl. 10; rysunek oryginalny Piwarskiego, pijany mazur — zł. 15; 
rzadkie dwie podobizny Emilii Plater, niemieckie litografie z 1831 r-, osiągnęły, je­
dna, większa zł. 10.50, druga — mniejsza zl. 9; bilet wizytowy Heleny z Przeź- 
dzieckich Radziwilłowej, miedzioryt z końca XVIII w., osiągnął zł. 13 (ze zl. 4).

K R.
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